
Verbale numero 2023/2 

 

Il giorno 26 aprile 2022, alle ore 11, in presenza presso la sala riunioni del Dipartimento di Chimica, G. 

Ciamician, dell’Università di Bologna e in remoto sulla piattaforma Zoom online, secondo la convocazione 

inviata a tutti i suoi componenti dal Presidente-, Prof. Moreno Meneghetti, si riunisce il Consiglio Direttivo 

(di seguito indicato come CD) della Divisione di Chimica Fisica della Società Chimica Italiana (di seguito, 

Società). 

Sono presenti:  

• Presidente Eletto: Prof. Moreno Meneghetti;  

 

Consiglieri: 

 

• Prof. Francesco Zerbetto; 

• Prof. Sergio Brutti (on-line); 

• Prof. Luigi Petraccone (on-line); 

• Prof. Maurizio Ferretti; 

• Prof.ssa Francesca Ridi 

• Prof. Pietro Ugliengo (on-line). 

 

E’ assente giustificata la Prof.ssa Maria Luisa Saladino e il Prof. Giovanni Marletta.  

Alle ore 11:05 constatata la presenza del numero legale dei consiglieri, il Presidente Prof. Moreno Meneghetti 

apre la seduta, assumendone la guida.  

Il Presidente dà lettura dell’ordine del giorno. 

1. Comunicazioni 

2. Approvazione del verbale della riunione dell’1.2.2023 

3. Aggiornamenti sul Congresso divisionale di Torino 

4. Aggiornamenti sulla Scuola di Chimica Fisica di Verbania 

5. Iniziative per stimolare l’adesione alla divisione 

6. Richieste di borse di studio per giovani chimico fisici che partecipano a congressi 

7. Approvazione di un contributo per i componenti del Consiglio Direttivo che sono in presenza alle riunioni. 

8. Varie ed eventuali 

 

1) Comunicazioni 

Il Presidente comunica al CD il numero degli iscritti alla divisione per il 2023 alla data del 9 marzo 2023 
(membri effettivi 263 e 337 sommando i membri aderenti). 

Il Presidente illustra al CD lo stato del bilancio di cassa della divisione alla luce dell’incasso proveniente dagli 
esisti del Congresso divisionale 2022 di Genova. Emerge ancora l’assenza delle iscrizioni contabili in attivo 
relative ai congressi 2019, 2016 e della scuola 2022. 

Il Presidente illustra al CD l’esito delle votazioni del CUN. 



Il Presidente invita il Consigliere Zerbetto ad illustrare lo stato di avanzamento delle procedure di valutazioni 
dei due bandi PRIN 2022 (ordinario e PNRR) relativamente ai decreti ministeriali di ultima pubblicazione. 

Il Presidente illustra le determinazioni dell’ultimo consiglio centrale della SCI del 9 marzo 2023. 

Il Presidente invita i membri del CD presenti ad illustrare lo stato di implementazione dei progetti PNRR nelle 
varie sedi di appartenenza in particolare riguardo alle immissioni in ruolo RTDA, al loro coinvolgimento 
didattico e alle difformità apparenti di mansionario tra le sedi. 

Vengono aggiornate le iniziative riguardanti la raccolta di informazioni per ‘Chimico Fisici in Italia’ e 
dell’attività per la storia della Chimica Fisica con il materiale raccolto dal Prof. Salvatore Coluccia.  

 

2) Approvazione del verbale della riunione dell’1.2.2023 

Il CD approva all’unanimità. 

3) Aggiornamenti sul Congresso divisionale di Torino 

Il Presidente invita il Consigliere Ugliengo ad aggiornare il CD riguardo lo stato di avanzamento 
dell’organizzazione del congresso divisionale. Il Consigliere Ugliengo evidenzia alcune criticità relativamente 
al numero di inscrizioni e abstract sottomessi alla data odierna anche alla luce della deadline del 1° maggio. 
Intervengono il Consiglieri Ferretti, Righi e il Presidente. Emerge un consenso generale per uno slittamento 
delle deadline ed un rinforzo capillare dell’informazione relativa a questo congresso. Il presidente invita tutti 
i membri del CD di farsi parte attiva nelle proprie sedi e nei gruppi di ricerca per sostenere questa iniziativa 
congressuale. 

4) Aggiornamenti sulla Scuola di Chimica Fisica di Verbania 

Il Presidente illustra gli aggiornamenti forniti dalla organizzazione della scuola. Viene illustrato il programma 
definitivo e i profili dei relatori. Per quanto riguarda le iscrizioni anche per questa iniziativa esiste una criticità 
attuale relativamente alle iscrizioni., Anche per questa iniziativa il Presidente sollecita una mobilitazione forte 
dei membri del CD per la diffusione delle informazioni. 

Il CD approva all’unanimità. 

5) Iniziative per stimolare l’adesione alla divisione 

Il Presidente introduce il punto illustrando in particolare la proposta di condividere informazioni sulla 
partecipazione a progetti europei. Interviene il consigliere Brutti che illustra un documento redatto per 
introdurre in modo compatto il tema alla comunità. Interviene il consigliere Ferretti e Zerbetto. Il CD 
concorda nell’ ampliare ed elaborare il documento proposto dal consigliere Brutti e riconsiderarlo in un 
prossimo CD. 

6) Richieste di borse di studio per giovani chimico fisici che partecipano a congressi 

Il Presidente illustra la proposta avanzata dalla Chair del congresso SILS (società italiana luce di sincrotrone) 
Prof.ssa Paola D’Angelo di sponsorizzare due borse di studio a copertura della quota di iscrizione (2x 200 euro 
= totale 400 euro). 

Il CD approva all’unanimità. 



 

7) Approvazione di un contributo per i componenti del Consiglio Direttivo che sono in presenza alle riunioni 

Il Presidente propone di riconoscere un contributo per le spese sostenute per la partecipazione alle riunioni 
in presenza dei membri del Consiglio Direttivo. La spesa a carico del Direttivo corrisponde ad un ristoro nel 
giorno della riunione in parallelo a quanto viene previsto per le riunioni del Consiglio Centrale della SCI ove 
c’è un rinfresco alla fine dei lavori della mattinata. La spesa presuntiva per un anno e stimato in 500 euro. 
Intervengono i consiglieri Zerbetto, Petraccone e Ferretti. Il Presidente delega il Tesoriere, Prof. Sergio Brutti, 
a discutere con il Dr. Fanfoni le modalità tecniche per implementare questo ristoro. 

Il CD approva all’unanimità. 

8) Varie ed Eventuali 

Il Presidente propone di affiancare al consigliere Brutti a rappresentare la divisione in seno al gruppo 
interdivisionale ACEE, Il Dr Marco Agostini. 

La seduta viene aggiornata alle ore 13:20 

 

Il Presidente Prof. Moreno Meneghetti 

Il Segretario Verbalizzante Prof. Sergio Brutti 


